

今年,南安市慈善总会将投入110万元开展“造血式”帮扶

本报讯(记者 陈亮亮 通讯员 黄慧文)13日,南安市2021年“造血式”慈善帮扶项目签约仪式在洪濑镇联益生态休闲山庄举行。现场,南安市慈善总会与16个乡镇、23个项目负责人签订项目协议。南安市委常委、常务副市长黄景阳,南安市慈善总会常务副会长黄永俊参加仪式。

记者了解到,今年,南安市慈善总会计划投入善款110万元,在全市16个乡

镇(街道)开展“造血式”慈善帮扶项目23个,其中种植型合作社15家,养殖型合作社3家,种养综合服务型合作社4家,残疾人就业培训中心1家,重点扶持发展油茶、蜜柚、杨梅、水稻、柑橘、中药材等特色种植业,养猪、养羊、养蜂、养鸡鸭等生态养殖业以及残疾人职业技能培训等,项目将至少带动帮扶周边154户困难户就业创业。

“近年来,我们通过免费发放种苗、

生产资料、技术材料,免费组织技术培训,提供就业岗位等多种方式,共带动向阳乡周边500多个农户共同发展生态农业致富,其中困难户102户,困难户年人均收入2.7万余元。”现场参加签约的福建首佳生态农林科技有限公司董事长吴攀峰介绍,公司从2019年开始参与南安市慈善总会“造血式”帮扶项目,今年已是第三个年头,今后他们将继续用好慈善帮扶项目资金,带动周边30户困难

户及农户发展水稻种植产业。

据悉,南安市慈善总会始终把扶贫济困作为总会的工作重点,自2014年开始积极探索扶贫方式,从以前的“输血式”扶贫转向“造血式”帮扶,从扶持个体转向“农业合作社+贫困户”的帮扶新模式。截至2020年,南安市慈善总会共投入善款550万元,在全市19个乡镇开展“造血式”慈善扶贫项目72个,带动帮扶784人次贫困户实现脱贫致富。

南安市青年美术家协会开展红色文化写生活动



写生现场。

本报讯(通讯员 张雅媚 记者 赖香珠 文/图)13日,南安市青年美术家协会一行到翔云开展党史学习教育暨采风写生活动,为党史题材的主题创作收集素材。

在福庭“4·26”暴动胜利纪念园,一行人详细了解了“中共安南同边区福庭支部‘4·26’打响解放翔云第一枪”的革命历史事迹,参观了再现革命暴动胜利过程的连环画浮雕、感悟休闲亭等,感受革命先辈坚持斗争、不畏牺牲的革命精神。

最后,画家们来到福庭“4·26”暴动旧址、椒岭村“初心路”等地开展红色文化写生活动。

侨乡小学与环亚泡塑举行结对共建

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 苏冰玲)13日,位于雪峰开发区的南安市侨乡小学、南安市环亚泡塑企业有限公司党支部举行校企结对共建。

此次共建以“献礼百年华诞 共筑‘和美’雪峰”为主题。双方将通过党建工作联推、组织活动联办、优势资源联用等有效途径,实现校企联动共同发展,进一步提升基层党组织党建工作水平。

根据协议内容,侨乡小学将与环亚泡塑共同开展“讲党史,知使命,颂党恩”宣讲、共学《中国共产党简史》、“童心向党 筑梦起航”手抄报比赛、唱红歌、党员志愿者“外来工子女学习站”志愿辅导、建党一百周年图片展等一系列活动。

南安市人社局开展民办职业培训学校安全大检查

本报讯(通讯员 蔡鸿钧 记者 洪丽燕)5月12日—13日,南安市人社局组织开展民办职业培训学校安全大检查。

活动对南安市闻康职业技术培训学校、南安市武荣职业技术培训学校、南安市芙蓉职业培训学校等民办培训机构进行检查。

检查组重点对校内消防设施、水、电、气等重点设备管控情况进行了检查指导,实地查验了消防栓、灭火器等消防设施的设置、保养维护情况。针对培训机构的消防通道畅通情况、禁烟情况、电路和电工功率情况、房屋结构安全隐患等,检查组进行了全面排查。对学校的消防安全工作责任制度的落实、火灾隐患的排查、消防安全教育培训的开展等,检查组进行认真查看。

对检查中发现的问题,检查组及时指出,并现场下达限期整改通知书,督促其立即整改,要求各单位必须严格按要求整改到位并跟踪检查整改情况,坚决防范安全事故的发生,确保安全稳定。

通过此次安全专项检查,民办职业培训机构的安全培训意识得到进一步提升。各受检单位也纷纷表示今后一定按要求认真做好安全工作。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

庆祝中国共产党建党100周年

泉州送文化进基层慰问演出在南安举行

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚)昨日,由泉州市总工会主办的庆祝中国共产党建党100周年送文化进基层慰问演出在南安市雪峰开发区火热开场。

“唱支山歌给党听,我把党来比母亲。母亲只生了我的身,党的光辉照我心……”一曲婉转悠扬的《唱支山歌给党听》拉开演出的序幕;随后,舞蹈表演《盛世欢腾》用曼妙的舞姿点燃全场的热情……整场演出围绕庆祝建党

100周年创作节目,以红色经典的原创作品为主体,紧贴时代脉搏,展现泉州特色海丝文化,节目形式多样,包括现代歌舞、闽南歌舞、小组唱、独唱、经典(美文)朗诵、快板等。

慰问演出活动还穿插了知识竞答互动环节,进一步宣传百年党史相关知识,工会有关政策、法律法规,工会维权帮扶服务及推进网上工会综合服务平台工作等,引导广大职工群众听党话、跟党走、感党恩。

现场,泉州市总工会和南安市总工会还共同赠送企业有关百年党史的红色书籍以及职工喜爱的各类书籍,助力基层企业职工书屋建设,进一步激发职工阅读热情。

接下来,慰问演出还将走进各县(市、区)企业、车间、工地、医院等,为职工群众表演节目,让广大职工群众能够近距离观赏职工文艺工作者们的风采,同时感受到上级工会的温暖和关怀。

“童心向党·唱支红歌给党听”诗山举行小学生歌咏比赛



比赛现场。

本报讯(记者 黄睿超 文/图)“没有共产党就没有新中国……”熟悉的旋律,嘹亮的歌声响彻整个校园。13日,诗山镇“童心向党·唱支红歌给党听”小学生歌咏比赛在南安市凤坡小学礼堂唱响。该比赛由中共南安市委文

明办、南安市教育局、诗山镇党委政府主办。

全镇15所小学的学生以不同的合唱形式,唱响《没有共产党就没有新中国》《红星闪闪》《美丽的中国梦》《唱支山歌给党听》等红色歌曲,用最清澈的声音献礼中国共产党建党100周年。

据悉,为了此次比赛,指导老师和学生利用课余时间做了充分准备。“通过学唱红歌,让我们用歌声来表达对党和祖国的热爱,进一步加深对党和祖国的了解。”凤坡小学学生梁思佳说。

投资80多万 1.3万册藏书可实现自助借阅 向阳乡首家智能化图书馆开馆



孩子们在书法台上临摹学习。

磨墨汁,开始模仿,书写起来。

据了解,这4台智能电子书法台收藏了中国历代书法家的字体,学生可以在屏幕上观摩真迹。不仅如此,每台书法台都配备了笔墨纸砚,可以供学生们临摹学习名家真迹。

“现在,有了这些高科技设备,以后我们看书就更方便了。”学生小吴开心地说。

厦门市怡西慈善基金会秘书长王季娟介绍,怡西智能化图书馆总投资80多万元,共藏书1.3万多册。这些藏书是怡西慈善基金会理事吴文章、黄燕妹夫妇出资捐赠,该夫妇的儿女还用自己的零花钱购买了8套茅盾文学

奖获奖作品全集,捐给图书馆。

王季娟说,图书馆采用高科技设备,不管是学书法、借书、看电子书等,操作起来都非常便捷。

“我们团队还有9位工程师,只要有哪台机器坏了,后台就会及时反馈,我们就会马上派人过来维护。”王季娟说,图书馆的维护保养均由基金会全权负责。

向阳中学副校长吴朝金表示,图书馆的建设,受益的不仅是向阳的学子,还有老师。“有了这座图书馆,我们备课的效果、效率都会得到显著的提高,教育质量也会迈上一个新的台阶。”

泉州市领导到南安慰问困难残疾人

本报讯(记者 庄晓丽)每年五月的第三个星期日为全国助残日。昨日,泉州市副市长肖汉辉带队到南安开展“全国助残日”走访慰问活动。南安市副市长薛建明陪同慰问。

当天,肖汉辉一行深入南安调研残疾人工作,走访助残服务机构,慰问困难残疾人。在泉州市残疾人托养中心和南安市康复院,肖汉辉深入学员劳动技能训练和生活场所,了解他们的生活保障和中心日常管理情况。

“希望你们保持乐观心态,积极面对生活。”在困难残疾人黄海雁、黄江水家中,肖汉辉详细询问他们的身体及家庭状况,并送去慰问金,要求相关部门和社区工作者经常深入残疾人家庭,加大帮扶力度,协调解决残疾人实际困难,让他们的生活更加安稳。

当天,肖汉辉还走访慰问了全省自强模范、肢体残疾人黄有财创办的辅助性就业机构。

南安召开《粮食流通管理条例》宣贯会

本报讯(记者 苏明丽 通讯员 黄志兴)13日,为贯彻好国务院新修订《粮食流通管理条例》的有关要求,指导全市粮油行业发展,南安市召开《粮食流通管理条例》宣贯会。

会上邀请省储备粮管理有限公司南平直属库的陈利香老师讲解新修订的《粮食流通管理条例》;与会人员就《泉州市“十四五”粮食和物资储备发展规划(征求意见稿)》《南安市关于进一步加快粮食产业高质量发展若干措施的意见(征求意见稿)》提出意见建议。

会议强调,要提高站位,高度重视粮食安全工作;要加强学习,学懂弄通《条例》有关要求;要强化落实,切实抓好粮食安全工作。



南安供电公司党史知识竞赛落幕

本报讯(记者 周海文 通讯员 傅泓源)12日,国网南安市供电公司组织开展了“重温百年党史 传承红色基因”党史知识竞赛圆满落幕。

此次竞赛共吸引该公司39个党支部的48名党员选手参加,经过4月的预赛比拼,共有24名选手组成的6支战队闯入决赛。决赛通过必答题、抢答题、风险题环节,根据每组队伍的最终成绩,决出团队一等奖、二等奖及三等奖各一名,团队优秀奖三名。

最终,由该公司纪委办、亿兴分部、工程公司、省新所党支部组成的第四代表队获一等奖;由组织部、变电部、柳城所党支部组成的第一代表队获二等奖;由溪美所、诗山所、财务部、罗东所党支部组成的第一代表队获三等奖;由调控中心、康美所、洪濑所、党建部党支部组成第六代表队,送电部、运检部、霞美所、办公室党支部组成第二代表队,梅山所、英都所、器材部、水头所党支部组成的第三代表队获优秀奖。

南安供电公司相关负责人表示,通过开展党史知识竞赛,展示了南安供电公司党员干部党史学习教育的水平和成绩,整场比赛政治性、知识性强烈,形式新颖、气氛活跃,激励党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,激发广大党员群众爱党、爱国的热情,以昂扬姿态开启发展建设新征程,以优异成绩迎接建党100周年。

南安供电公司在家领导以及39个党支部书记、部分党员代表全程观摩竞赛活动。

(上接1版)

2013年,时任厦门大学校长的朱崇实曾撰文回忆及李光前对厦门大学的重要贡献。厦大初创初期,李光前便通过捐资办基金、月捐、年捐等方式支持厦大。20世纪30年代以后,陈嘉庚的企业连年亏损,难以继续维持办学经费。李光前立刻慷慨解囊,帮厦大度过了最艰难的岁月。1951年至1954年,为修复和扩建被炮火破坏的厦门大学和集美学村,李光前慷慨捐赠巨资,共建新校舍24幢,建筑面积近6万平方米,使厦大校园整整扩大了一倍。陈嘉庚公司关闭后,厦大及集美学村历年来的经费,都得到李光前的大力支持。

可以说,在厦门大学百年校史上,李光前及其家族留下了浓墨重彩的一笔。

“客游经岁月,羁旅故乡情。”李光前在海外拼搏,离家愈久,思乡之情便愈浓愈深。1965年春暖花开时,李光前携家眷不远万里回到故乡。年逾古稀的他虽身体欠佳,但还是兴致勃勃地到各处参观自己捐赠的公益项目。所到之处,无不受到父老乡亲的热烈欢迎。

李光前特别认真地参观了他倾注诸多心血的国光中学、国专小学等,对这里的教学楼、科学馆、师生宿舍和其他设施,以及优美环境,频频点头赞许。看到家乡及学村的建设发展,他感到无比兴奋。

1964年李光前回国治病,受到周恩来总理亲切接见,总理赞扬他的拳拳爱国心,并对他在教育和促进华侨华人融入当地生活上所做的贡献给予了高度评价。

1967年6月2日,因医治无效,李光前在新加坡逝世。